Regulamin King Horse Western Freestyle Cup – 2012 rok
Organizator: King Horse – sklep jeździecki oraz PLWiR, Jack’s City Western Team Wrocław, Zygi Ranch Ugniewo, Ośrodek Jeździecki Janiowe Wzgórze Rzeszów, Western City Ścięgny i. 

King Horse Western Freestyle Cup to cykl trzech konkursów, które zostaną rozegrane podczas:

· VI Otwartych Mistrzostw Dolnego Śląska w jeździe western we Wrocławiu (11-13 maja 2012), 
· III  Otwartych Mistrzostw Powiatu Ostrowskiego – Ugniewo (16-17 czerwca 2012)
· Zawodów kwalifikacyjnych w Western City w Ścięgnach (1-5 sierpnia 2012) 
· Zawodów kwalifikacyjnych w Ośrodku Jeździeckim Janiowe Wzgórze – Rzeszów (31 sierpnia-2 września 2012)
· Mistrzostw Polski w jeździe western we Wrocławiu (20-23 września 2012).

Konkursy przeprowadzane są bez podziału na kategorie wiekowe jeźdźców i koni.
W konkursach mogą startować pary jeździec-koń, jak również zespoły (maksymalnie do 4 par jeździec-koń). W występach mogą brać udział również pomocnicy bez koni.

W przejeździe oceniane są:

· wartość artystyczna (pomysł, strój, muzyka itp.) 

· wartość techniczna (współpraca jeźdźca i konia w stępie, kłusie i galopie oraz innych chodach specyficznych dla jazdy western) 

Zawodnik oceniany jest w skali od 0 do 10 punktów osobno za wartość artystyczną i wartość techniczną
Zawodnik może otrzymać maksymalnie 20 punktów za swój występ.

Pula nagród na każdych zawodach wynosi 1000 zł.

Suma punktów z trzech startów (w tym obowiązkowo start podczas konkursu finałowego w czasie MP w jeździe western) stworzy klasyfikację końcową King Horse Western Freestyle Cup.

Zwycięzcy King Horse Western Freestyle Cup otrzymają puchary – dekoracja odbędzie się podczas Mistrzostw Polski w jeździe western we Wrocławiu.

Dla zawodników mających opłacone wpisowe na zawody startowe wynosi 50 zł od pary, dla pozostałych startowe wynosi 100 zł od pary - osoby te nie muszą być członkami PLWiR, ale muszą spełniać wszystkie wymagania wynikające z przepisów PLWiR oraz  postanowień niniejszego regulaminu. 

Obowiązuje rząd westernowy. 

Sędziowie: przedstawiciele sponsora tytularnego-King Horse i sędziowie Polskiej Ligi Western i Rodeo. 
Konkurencję sędziuje dwóch sędziów.
Zawodnik obowiązkowo na każdych zawodach dostarcza muzykę do przejazdu do biura zawodów minimum 24 godziny przed rozpoczęciem konkursu (później muzyka nie będzie przyjmowana). 

Zawodnik obowiązkowo na każdych zawodach dostarcza schemat przeszkód do przejazdu (jeżeli taki jest przewidywany przez startującego) do biura zawodów minimum 24 godziny przed rozpoczęciem konkursu (później schematy nie będą przyjmowane). 

Zawodnik obowiązkowo na każdych zawodach informuje organizatora o innych wymaganiach związanych ze swoim startem. Informacja taka przekazywana jest do biura zawodów minimum 24 godziny przed rozpoczęciem konkursu (później informacje nie będą przyjmowane). W przypadku braku możliwości organizator ma prawo nie spełnić wymagań stawianych przez zawodnika.
