SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU
POLSKIEJ LIGI WESTERN I RODEO
ZA  ROK 2011
Obecny Zarząd PLWiR powołany został do działania podczas Walnego Zebrania członków PLWiR, które odbyło się 12 marca 2011 roku we Wrocławiu.

W skład zarządu weszli:

Jacek Świerzewicz  - Prezes Zarządu
Joanna Zwierzchowska - Wiceprezes Zarządu
Jacek Grobelny - Wiceprezes Zarządu
Aleksandra Misztak  - Sekretarz Zarządu
Andrzej Truskowski -  Skarbnik
Bogdan Czarnik  - Członek Zarządu
Damian Wroczyński - Członek Zarządu
Komisja Rewizyjna

Przewodniczący Komisji – Dariusz Sańko

Beata Maciejczak

Ireneusz Pacyna

Przy zarządzie funkcjonują następujące komisje:

Komisja Sędziowska – Kolegium Sędziów

Przewodniczący Kolegium Sędziów – Damian Wroczyński

Izabella Żarnawska

Komisja ds. Sportu

Przewodniczący Komisji – Aleksandra Misztak

Bogdan Czarnik

Joanna Zwierzchowska

Komisja ds. Promocji i Współpracy z Zagranicą

Przewodniczący Komisji – Arkadiusz Marczyński

Aleksander Jarmuła

Marek Godzina

Komisja ds. Szkoleń i Integracji

Przewodniczący Komisji – Jacek Grobelny

Aleksander  Jarmuła

Artur Górecki

1. Pierwszy okres działalności Zarządu

W pierwszym okresie swojej kadencji Zarząd zajmował się szeregiem formalności związanych z przeniesieniem siedziby PLWiR z Warszawy do Wrocławia, co wiązało się ze zmianami KRS-u, fizycznym przeniesieniu siedziby Biura PLWiR, przeniesieniem konta PLWiR, itp.

2. Zmiany osobowe

W czasie trwania kadencji z członkostwa w zarządzie zrezygnował Arkadiusz Marczyński a z funkcji skarbnika Andrzej Truskowski. 
Prace na stanowisku Dyrektora Biura PLWiR podjęła p. Joanna Wojdyła. Po jej rezygnacji z pełnionej funkcji pracę na stanowisku dyrektora biura podjęła Paulina Wołodkiewicz. 

3. Działania Zarządu
W roku sprawozdawczym 2011 odbyło się 14 posiedzeń Zarządu, w tym jedno zebranie 
2-dniowe. Zarząd w roku 2011 podjął 44 uchwały.

a) Ustalony został (w porozumieniu z właścicielami King Horse) regulamin King Horse Western Freestyle – konkursu dodatkowego przy kilku imprezach kwalifikacyjnych do Mistrzostw Polski PLWiR. Rozegrano dwa konkursy podczas V Otwartych Mistrzostw Dolnego Śląska e jeździe western i zawodów kwalifikacyjnych w Western City w Ścięgnach. Konkurs finałowy rozegrany został podczas Mistrzostw Polski PLWiR we Wrocławiu. Formuła ta będzie kontynuowana w roku 2012.
b) Spotkanie przedstawicieli PLWiR z Prezydentem Wrocławia Rafałem Dutkiewiczem i innymi urzędnikami miejskimi

W dniu 18 marca 2011 prezes PLWiR Jacek Świerzewicz i członek zarządu Jacek Grobelny zostali zaproszeni na kilka spotkań z władzami miasta. Rozpoczęto od godzinnej rozmowy z Michałem Janickim Dyrektorem Departamentu Spraw Społecznych UM Wrocławia nadzorującym sport, rekreację i turystykę w mieście. Omawiano m.in. współpracę Ligi z podobnymi organizacjami zagranicznymi. Michał Janicki doskonale orientuje się w sprawach sportu, wszak jest szefem komitetu organizacyjnego EURO 2012 we Wrocławiu. Kolejnym rozmówcą był Henryk Zieliński Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich. Z zainteresowaniem informację o zmianie siedziby PLWiR przyjął V-ce Prezydent Jarosław Obremski, który także poświęcił przedstawicielom Ligi swój czas na rozmowę. Ostatnim i najważniejszym rozmówcą był Prezydent Wrocławia Rafał Dutkiewicz, z którym spotkanie relacjonowała Telewizja Dolnośląska TeDe. Prezydent m.in. zapewnił przed kamerą, że miasto Wrocław będzie wspierać działania Ligi. Z wszystkich rozmów wynikało zainteresowanie władz miasta rozwojem sportu westernowego w czym pomóc mają niewątpliwie pomysły organizacji zawodów międzynarodowych przy wykorzystania infrastruktury Partynic a także nowego stadionu budowanego na EURO 2012.

c) Spotkanie przedstawicieli PLWiR z Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego Rafałem Jurkowlańcem i innymi urzędnikami wojewódzkimi

W dniu 26 kwietnia 2011 miała miejsce wizyta prezesa PLWiR Jacka Świerzewicza i v-ce prezesa Jacka Grobelnego u Marszałka Województwa Dolnośląskiego Rafała Jurkowlańca. W spotkaniu uczestniczył także Przewodniczący Sejmiku Samorządowego Województwa Dolnośląskiego Jerzy Pokój.  Marszałka poinformowano o przeniesieniu PLWiR do Wrocławia oraz o zawodach, które odbędą się na Dolnym Śląsku w 2011 roku. Relacja telewizyjna ze spotkania wyemitowana została przez Telewizję Dolnośląską TeDe. Przedstawiciele Ligi spotkali się także z Dyrektorem Wydziału Sportu Urzędu Marszałkowskiego Marcinem Przychodnym. 

d) Na wrocławskim Rynku zorganizowano wystawę zdjęć z zawodnikami PLWiR reklamującą X Mistrzostwa Polski PLWiR
e) X Mistrzostwa Polski PLWiR

W dniach 30.09 – 2.10. 2011 roku na Wrocławskim Torze Wyścigów Konnych Partynice odbyły się jubileuszowe X Mistrzostwa Polski Polskiej Ligi Western i Rodeo pod Patronatem Honorowym Prezydenta Wrocławia Rafała Dutkiewicza. Organizatorem tych zawodów było Jack’s City Western Team Wrocław, Wrocławski Tor Wyścigów Konnych i Polska Liga Western i Rodeo. 
X jubileuszowa edycja Mistrzostw Polski pokazała, że zawody westernowe cieszą się dużym zainteresowaniem wśród wrocławian i gości z całej Polski. Świadczyły o tym pełne trybuny widzów podczas konkursów. Publiczność dopisała szczególnie w niedzielę. W godzinach południowych na hali brakowało wolnych miejsc.
Zawody miały bardzo szeroką reklamę. We Wrocławiu zostało rozwieszonych 1000 plakatów informujących o imprezie. Były one zapowiadane i relacjonowane przez telewizje: Polsat News, Polsat Sport, Polsat Sport Extra, Polsat Sport News, Superstację, Polsat - Wydarzenia, TEDE, Telewizję Wrocław, TVP Sport, Radio Wrocław. Artykuły i zapowiedzi ukazały się w Przeglądzie Sportowym i Fakcie. Polska Agencja Prasowa na bieżąco relacjonowała zawody.
Przygotowano specjalną, tematyczną, szesnastostronicową wkładkę do Przeglądu Sportowego – 6, 5 tys. wkładek sprzedawano razem z piątkowym (30 września) numerem PS na Dolnym Śląsku a 1000 egzemplarzy rozdano wśród gości zawodów PLWiR i wyścigów konnych, które odbywały się na WTWK Partynice w niedzielę. Przez dwa tygodnie przed X Mistrzostwami Polski na Wrocławskim Rynku gościła wystawa zdjęć autorstwa: Jarosława Zalewskiego, Karoliny Rusak, Marty Nowakowskiej i Danuty Kurzawskiej o tematyce westernowej.
W zawodach wystartowało 105 par w 22 konkurencjach rozgrywanych w ramach Mistrzostw Polski PLWiR, 8 konkursach Akademickich Mistrzostw Polski oraz 2 konkursach dodatkowych rozgrywanych jako konkurencje pokazowe.
Jarosław Obremski - Wice Prezydent Wrocławia dokonał uroczystego otwarcia zawodów. Wagę zawodów podkreślała obecność wielu VIP-ów a zawodników dekorowali goście specjalni – przedstawiciele sponsorów, władze miasta, kandydaci na senatorów.
Puchary PKOL w 2 konkurencjach - Reining Open Konie powyżej 6 lat i Reining Młode Konie ufundował Prezes Polskiego Komitetu Olimpijskiego.
Konkurencje trwały trzy pełne dni od 9.00 do 20.00. Zawody odwiedziło 6 – 7 tys. widzów.
Szczególnie cieszy fakt wzrostu poziomu wśród startujących zawodników. Na X Mistrzostwach Polski mieliśmy okazję oglądać zawodników, którzy tydzień wcześniej wywalczyli drużynowo Puchar Europy Środkowej w dyscyplinach westernowych rozgrywany w Western City. Polska była przed Republiką Słowacką, Republiką Czeską i Węgrami.
Z okazji X – lecia Mistrzostw Polski PLWiR, w drugim dniu Mistrzostw została zorganizowana uroczysta kolacja dla zawodników i sympatyków PLWiR.
f) Reaktywacja Akademickich Mistrzostw Polski jako możliwości  sprawdzenia się studentów, których liczba w środowisku westernowym stale rośnie, w rywalizacji sportowej. 
g) Zorganizowano spotkanie wigilijne dla członków PLWiR, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2011r.,  o godzinie 18 we Wrocławiu w Pałacu Królewskim - Kawiarni Królewskiej (ul. Kazimierza Wielkiego 35).
h) Uregulowano dług PLWiR wobec PZJ, pozostawiony przez poprzednie Zarządy
i) Przygotowano kalendarz zawodów PLWiR

j) Uchwalono nowy regulamin rozgrywania zawodów PLWiR

k) Ustalono program dwustopniowego szkolenia sędziów PLWiR

4. Middle European Cup Scięgny 

31 marca 2011 Zarząd podjął decyzję o przejęciu od SAWRR organizacji Pucharu Europy Środkowej w dyscyplinach westernowych.

 Polska po raz pierwszy w historii MEC wywalczyła 1 miejsce w klasyfikacji drużynowej.

1 MIEJSCE: POLSKA 49 PKT
2 MIEJSCE: SŁOWACJA 37 PKT
3 MIEJSCE: CZECHY 34 PKT
4 MIEJSCE: WĘGRY 23 PKT

Kierownikiem zawodów był Arkadiusz Marczyński. Szefem naszej ekipy była Joanna Zwierzchowska, Wiceprezes Polskiej Ligi Western i Rodeo.
Skład Kadry MEC 2011
1 Charłampowicz Jarosław 
2 Dolata Rafał 
3 Dorociak Julita 
4 Dubowik Dominika 
5 Górecki Artur 
6 Grobelna Maja 
7 Grobelny Jacek 
8 Kempisty Zbigniew 
9 Kuska Dorota 
10 Lis Wanessa 
11 Marciniak Ewa
12 Nejdora Robert 
13 Palmar Wiktoria 
14 Pawłowicz Olga 
15 Pokój Magdalena 
16 Pokój Małgorzata 
17 Pokój Jerzy 
18 Sawka Jerzy 
19 Sójka Klaudia 
20 Szabłowski Zygmunt 
21 Szubart Aleksandra
22 Szubart Andrzej 
23 Świerzewicz Alicja 
24 Tabak Urszula 
25 Turkowski Tomasz 
26 Widera Sabina
27 Paulina Wojtulek
28 Zabłocka Zofia 

Skład Kadry został wyłoniony na podstawie wyników osiągniętych przez zawodników w poprzednich sezonach oraz wyników z sezonu bieżącego (starty krajowe i zagraniczne), jak również na podstawie konsultacji z innymi polskimi stowarzyszeniami westernowymi.
Na terenie Western City w Karpaczu miało  miejsce szkolenie dla kadry MEC, prowadzone przez przewodniczącego Komisji Sędziowskiej.


PLWiR, ze środków pozyskanych od sponsorów, pokryła koszty noclegów, stroju reprezentacji oraz opłat startowych.
5. V Hubertus w Jakubowie (16 października 2011)
Organizatorami imprezy były stowarzyszenie „Koń i człowiek” oraz Fundacja Porozumienie Wzgórz Dalkowskich i gmina Radwanice. W imprezie na zaproszenie gospodarzy uczestniczyli prezes Jacek Świerzewicz i v-ce prezes Jacek Grobelny z Polskiej Ligii Western i Rodeo. Wśród zaproszonych gości byli również starostowie Polkowic i Głogowa wraz z v-ce starostami oraz wójtowie Związku Gmin Zagłębia Miedziowego.
Prezes stowarzyszenia „Koń i człowiek” p. Paweł Chrobak gościł również we Wrocławiu na spotkaniach z przedstawicielami PLWiR celem omówienia zasad współpracy oraz pomocy  ze strony PLWiR w propagowaniu jeździectwa westernowego.
6. ZAWODY PLWiR

W 2011 roku odbyło się:
- 8 zawodów z 9 zgłoszonych do kalendarza zawodów, które spełniły wymogi przepisów PLWiR i były eliminacjami do MP PLWiR. 
- 1 zawody miały charakter rekreacyjny.

- wśród zawodów odbywających się w 2011 roku trzy imprezy miały charakter  Zawodów Międzynarodowych, w tym odbył się Puchar Europy Centralnej- MEC 2011. Zawody były sędziowane przez 2 sędziów zagranicznych i sędziego PLWiR 
 - w 2011 roku obyły się 3 imprezy mające status Mistrzostw Polski :
*Międzynarodowe Mistrzostwa Polski w konkurencjach z bydłem- sędziowane przez 2 sędziów Polski i sędziego z USA
 *Mistrzostwa Polski PLWiR – były sędziowane przez 2 sędziów z Polski i zagranicznego sędziego
*Akademickie Mistrzostwa Polski PLWiR- były sędziowane przez 2 sędziów z Polski i sędziego zagranicznego.

