WESTERN PLEASURE

Konkurencja western pleasure nie wymaga od jeźdźca zapamiętywania schematu przejazdu czy nauki skomplikowanych manewrów, nie ma też przeszkód, które należy pokonać. 

Zawodnicy jadą dookoła areny stępem, kłusem i galopem (walk, jog, lope) jeden za drugim, zachowując odpowiednią odległość od poprzednika. Dopuszczalne jest wyprzedzanie konkurentów od wewnętrznej strony. Sędzia określa chody, jakimi należy się poruszać oraz kierunki. Na zakończenie należy ustawić się w szeregu i zaprezentować umiejętność cofania.

W tej konkurencji oceniany jest przede wszystkim koń, którego chody z natury powinny być wolne i posuwiste, tak by wydawał się "płynąć" nad ziemią lekko i rytmicznie. Najważniejszym elementem jest rytm, zwłaszcza w jogu. Naczelną zasadą tej konkurencji jest to, że jeździec ma dobrze zaprezentować swojego konia.

Idealny koń do pleasure to koń spokojny i chętny do pracy. Jest to jedna z konkurencji western, które można z powodzeniem rozgrywać na popularnych w Polsce rasach koni. Porozumienie miedzy jeźdźcem a koniem powinno być bezwarunkowe, a sygnały wydawane przez jeźdźca niewidoczne. Koń powinien poruszać się we wszystkich chodach rozluźniony, z szyją ustawioną na poziomie kłody i nosem ustawionym lekko przed pionem. Nie powinien zmieniać tego ustawienia przez czas trwania konkurencji.

Kolejną ważną sprawą podlegającą ocenie jest stosowanie zasad fair play, czyli sportowe zachowanie na arenie zarówno wobec sędziów, jaki i współzawodników. Źle widziane jest patrzenie na sędziego celem zwrócenia na siebie uwagi, czy zajeżdżanie drogi innym zawodnikom. Jeżeli poprzedzający koń idzie wolniej, należy zjechać do środka, spokojnie wyprzedzić i wrócić na ścianę nie zakłócając ruchu wyprzedzanej parze. Źle widziane jest także poprawianie błędów za plecami sędziego, tak by tego nie zauważył, zwłaszcza, że sędzia i tak na ogół wie, ze korekta taka miała miejsce. 

Western Pleasure to okazja do zaprezentowania się w eleganckim stroju i z pięknym sprzętem. Pamiętać jednak należy, że nie piękny strój jest kluczem do wygranej, ale wytrenowanie i porozumienie z koniem. 

Trail

Konkurencja techniczna, wymagająca skupienia i precyzji zarówno od konia, jak i jeźdźca. Jeździec pokonuje przeszkody, które może spotkać na co dzień np. w pracy na ranczo. Tor przejazdu powinien być ułożony w taki sposób by pokazać konia w trzech chodach (stęp, kłus, galop) pomiędzy przeszkodami jako element manewru, a jakość chodu i jego kadencja podlega ocenie w ramach punktacji manewru. Na torze musi być min. 6 przeszkód. Trzy przeszkody są obowiązkowe – pokonanie bramki, cofanie i przejazd przez min 4 drągi. Reszta to przeszkody z listy przeszkód dowolnych (czyli np. woda, przenoszenie przedmiotów, przejazd przez drewniany mostek, side pass i inne). W ocenie konia pokonującego przeszkody brany jest pod uwagę sposób ich pokonania, odpowiedź na pomoce jeźdźca oraz jakość ruchu konia. Wysoko ocenia się konie pokonujące przeszkody w dobrym stylu i tempie, o ile szybkość pokonywania przeszkód nie wpływa na poprawność wykonywanego manewru. Wysoko punktuje się także konie skoncentrowane na manewrze i, o ile przeszkoda na to pozwala, wybierające optymalny sposób pokonania przeszkody.
Western Horsemanship

Konkurencja ta ma na celu ocenę umiejętności jeźdźca pozwalających mu na precyzyjne wyegzekwowanie od konia manewrów opisanych w schemacie, przy czym jeździec powinien zachować zrównoważoną, funkcjonalną i ogólnie prawidłową pozycję w siodle. Idealny przejazd w tej konkurencji polega na dokładnym wykonaniu schematu przy pełnym zgraniu zawodnika z koniem, przy czym każdy manewr wykonywany jest z użyciem jak najdelikatniejszych pomocy.
Skala punktacji wynosi od 0 do 20, wraz z punktami połówkowymi, z czego 10 punktów przyznaje się za ogólną prezentację jeźdźca i konia, a kolejne 10 punktów - za wykonanie schematu.
Dokładne opisy konkurencji na stronie www.western.wroclaw.pl w zakładce Western i Rodeo/ Konkurencje westernu sportowego.

Zachęcamy do obejrzenia konkurencji na portalu www.youtube.com. 

Organizatorzy zwracają uwagę, że poziom konkursów na zawodach wrocławskich będzie rekreacyjny i dostosowany do umiejętności koni i jeźdźców
