PROTOKÓŁ WALNEGO ZEBRANIA CZŁONKÓW STOWARZYSZENIA PLWiR

DNIA 19 MARCA 2016 WE WROCŁAWIU
Walne Zebranie Członków PLWiR w pierwszym terminie zwołane na godz. 12.00 dnia 19 marca 2016 nie odbyło się ze względu na zbyt małą ilość Członków Stowarzyszenia PLWiR, którzy stawili się w pierwszym terminie – ilość obecnych o godz. 12.00 wynosiła 21 osób, w tym 4 Członków reprezentowanych przez pełnomocników. Wymagane quorum wynosiło 57 osób.

Zebranie w drugim terminie o godz. 12.30 otworzyła Prezes Zarządu Beata Baca i stwierdziła, że zebranie zostało zwołane prawidłowo. Ilość osób obecnych wynosiła 24 łącznie z czterema Członkami reprezentowanymi przez pełnomocników. Ilość Członków uprawnionych do głosowania wynosiła 24 osoby. Zgodnie ze statutem Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia PLWiR zwołane w drugim terminie jest zdolne do podejmowania uchwał objętych programem.

Następnie Prezes Zarządu Beata Baca zaproponowała wybór Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR. Została wysunięta kandydatura Jacka Grobelnego, który przyjął propozycję, kandydatura została poddana głosowaniu. Oddano 24 głosy za ww. kandydaturą.  Jacek Grobelny został wybrany na Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR.
Jacek Grobelny przejął prowadzenie Walnego Zebrania i zaproponował wybór Sekretarza Walnego Zebrania. Wysunięto kandydaturę Anny Jasinowskiej, którą poddano głosowaniu, za kandydaturą oddano 24 głosy, Anna Jasinowska została wybrana na Sekretarza Walnego  Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR jednogłośnie.
Następnie przeprowadzono wybory do komisji skrutacyjnej. Komisja skrutacyjna została wybrana jednogłośnie w następującym składzie:
Andrzej Truskowski
Krzysztof Snowyda
Zdzisław Klim
Komisja skrutacyjna rozdała mandaty do głosowania jawnego w łącznej ilości 24 dla uprawnionych do głosowania Członków Stowarzyszenia PLWiR.
Po rozdaniu mandatów poddano pod głosowanie program Walnego Zebrania: 
1.
Otwarcie pierwszego terminu Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR – 
godz. 12.00
2.
Otwarcie drugiego terminu Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR – 
godz. 12.30
3.
Wybór Prezydium Walnego Zebrania Członków, tj. Przewodniczącego i Sekretarza

4.
Wybór komisji skrutacyjnej

5.
Sprawdzenie mandatów członków, kworum, prawidłowości zwołania oraz zatwierdzenie 
prawomocności Walnego Zebrania Członków 

6.
Przedstawienie sprawozdań Przewodniczących Komisji:

- sędziowskiej, 

- ds. sportu, 

- ds. Extreme Trail

- ds. konkurencji szybkościowych
7.
Przedstawienie sprawozdania Zarządu

8.
Przedstawienie sprawozdania Komisji rewizyjnej

9.
Głosowanie nad absolutorium

10. 
Przedstawienie kalendarza na rok 2016 

11. 
Wręczenie nagród przyznanych w konkursie Fair Play

12.
Wolne wnioski i dyskusja na bieżące tematy
13. 
Zamknięcie Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR
Przewodniczący Zebrania poddał powyższy program pod głosowanie, program został przyjęty jednogłośnie.
Następnie Aleksandra Misztak przedstawiła sprawozdanie Komisji sędziowskiej za rok 2015 (przedstawienie składu, informacje o szkoleniach). Po omówieniu sprawozdania została otwarta dyskusja, której nie podjęto, w związku z czym również Aleksandra Misztak ze względu na nieobecność Marty Abramczyk przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji ds. sportu i Komisji ds. szkoleń (przedstawienie składu, realizacja zadań, wprowadzenie nowej konkurencji Kids&Parents). Następnie zadano z sali pytanie o konkurencję Kids&Parents, Aleksandra Misztak wyjaśniła ideę tej konkurencji związanej z aktywizacją najmłodszych uczestników naszego środowiska, konkurencja ma zostać rozegrana w ramach Mistrzostw Polski Stowarzyszenia PLWiR. 

Kolejne sprawozdanie - Komisji ds. Extreme Traila zostało przedstawione przez Jacka Grobelnego (nowa konkurencja Cowboy Race, aktualizacja przepisów, promocja Extreme Trail’a i Polish Cowboy Race’a), wobec braku pytań ze strony sali przedstawiono kolejne sprawozdanie: Komisji ds. konkurencji szybkościowych przez Aleksandrę Szubart (skład, naprawa fotokomórki, udział w zawodach w sezonie 2015),  z działalności Zarządu przez Ewę Turkowską (skład, zmiany w regulaminie, klasa „Dzieci” w konkurencjach szybkościowych, szkolenia). Po przedstawieniu sprawozdania z działalności Zarządu zapytano o Akademickie Mistrzostwa Polski, Beata Baca i Ewa Turkowska oraz Jacek Grobelny wyjaśnili zasady uczestnictwa w ww. zawodach.

Następnie Adrianna Kapla przedstawiła sprawozdanie Komisji rewizyjnej zawierające pozytywną ocenę pracy Zarządu Stowarzyszenia PLWiR oraz wniosek o udzielenie Zarządowi absolutorium za rok 2015.
Po przedstawieniu powyższych sprawozdań Adrianna Kapla w imieniu Przewodniczącego Komisji rewizyjnej Ireneusza Pacyny zaproponował podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego, sprawozdania Zarządu i udzielenia absolutorium Zarządowi Stowarzyszenia PLWiR za rok 2015.
Uchwała nr 1/2016
Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR

w sprawie udzielenia absolutorium za rok 2015
Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia PLWiR postanawia przyjąć sprawozdanie finansowe, sprawozdanie Zarządu i Komisji rewizyjnej za rok 2015 oraz udzielić Zarządowi absolutorium.
Za przyjęciem uchwały oddano 24 głosy przy braku głosów wstrzymujących się. Uchwała nr 1/2016 została podjęta.

Następnie Prezes Stowarzyszenia PLWiR Beata Baca przedstawiła kalendarz 2016 wraz z aktualnymi zmianami w terminach zawodów oraz omówiła zasady organizacji zawodów kwalifikacyjnych w Western City w Karpaczu 2016, w tym roku jedynym organizatorem tych zawodów będzie tylko Stowarzyszenie PLWiR bez udziału Western City. Potwierdziła również obowiązującą w sezonie 2016 ilość zawodów kwalifikacyjnych w liczbie 2. Beata Baca wspomniała również o reiningu w ramach Mistrzostw Polski z Bydłem w Western City, przejazdy odbędą się w piątek ze względu na zamówionego sędziego zagranicznego.

Extreme Trail – Jacek Grobelny omówił ilość imprez w sezonie 2016 oraz aktualizację przepisów Extreme Trail’a. Następnie Jacek Grobelny przedstawił propozycje zawodów Polish Cowboy Race’a gorąco zachęcając do udziału w tej nowej konkurencji. Nawiązał również do wprowadzonych zmian w przepisach Polish Cowboy Race’a. Aleksandra Misztak podkreśliła dużą ilość zmian w przepisach i nawiązała do szkolenia organizowanego przez Stowarzyszenie PLWiR w zakresie Extreme Trail’a i Cowoboy Race’a i zaprosiła do udziału w nim również zawodników. 
Konkursu Fair Play 2015 niestety nie został rozstrzygnięty, uczestnicy Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR zostali zachęceni do obserwacji i zgłaszania kandydatur w kolejnej edycji 2016. Otwarcie Konkursu Fair Play 2016 zostało ogłoszone na stronie www.
Wolne wnioski:
Andrzej Truskowski – prośba o wyjaśnienie dopuszczalnej ilości startów jednego dnia. Omówiono aktualnie obowiązujące zasady w tym zakresie (zawody kwalifikacyjne Stowarzyszenia PLWiR, Extreme Trail, Polish Cowboy Race) oraz uzasadnienie ograniczenia ilości startów ze względu na dobrostan zwierząt.

Jacek Grobelny przedstawił wprowadzone w nowych przepisach punkty bonusowe dla startujących po raz pierwszy w Extreme Trail’u. 
Anna Słowik – pytanie o możliwość startu córki Natalii w klasie „Dzieci”, „Juniorzy” i w klasie „Open” w sezonie 2016.
Aleksandra Misztak – kwestia logo Stowarzyszenia PLWiR, czy przedłużamy opłatę za ochronę znaku towarowego czy też Liga chce zmienić swoje logo. Jacek Grobelny przypomniał, że logo jest zatwierdzane zgodnie ze statutem przez Walne Zebranie, w związku z tym należy tę sprawę umieścić w programie kolejnego Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR.

Po zakończeniu dyskusji, która była ostatnim punktem programu Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia PLWiR Przewodniczący dziękując uczestnikom za udział zamknął posiedzenie. Szczególnie gorąco Przewodniczący podziękował Januszowi Wierzchosławskiemu, który jest jednym z założycieli westernu w Polsce i bierze udział w każdym Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia PLWiR. Do podziękowań dołączyła się również Prezes Beata Baca. 
Na tym protokół zakończono.


Sekretarz Walnego Zebrania 
Przewodniczący Walnego Zebrania

              Anna Jasinowska
              Jacek Grobelny

1

